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Παρόντες: Φίλιππος Φράγκος, Νίκος Νικολάου, Φρόσω Τηλλυρή, Ερρίκος 

Λεωνίδου, Κώστας Ιωάννου, Γιώργος Γεωργιάδης, Κώστας Μακρής και 

Δημήτρης Σάββα 

Απών : Κυριάκος Παναγιώτου 

Ημερήσια Διάταξη 

1. Έγκριση πρακτικών συνεδρίας 14/3/2024 

 

Οι Σύνεδροι εγκρίνουν και υπογράφουν τα πρακτικά. 

Nέα συνεδρία ορίστηκε για τις 4 Ιουλίου 2024, με πιθανές επόμενες 

συνεδρίες στις 5/9/2024 και 17/10/2024. 

 

2. Νέα Νομοθεσία περί αθλητικών οντοτήτων 

 

Ο ΚΟΑ ζήτησε τις απόψεις των Ομοσπονδιών για το  θέμα αυτό και 

δόθηκε παράταση για την υποβολή τους μέχρι τις 6-7 Ιουνίου 2024. 

Ο ΓΓ λέει ότι είναι σημαντικό να γίνει διαχωρισμός των Ομοσπονδιών 

ανάλογα με το μέγεθός τους και τις ανάγκες τους. Για παράδειγμα τα 

μέλη της δικής μας ομοσπονδίας δεν μπορούν να επιβιώσουν χωρίς  

οι αθλητές τους να καταβάλλουν κάποιο τέλος για την συμμετοχή 

τους στους διαγωνισμούς.                                                            

Ο ΓΓ αναλαμβάνει να συγγράψει επιστολή με γενικές παρατηρήσεις 

στις οποίες να περιλαμβάνεται και πρόταση για την εξαίρεση του 

μπριτζ από την υποχρέωση για δελτία υγείας, η οποία αφού εγκριθεί 

να αποσταλεί στον ΚΟΑ. 



 

3. Ο περί καταπολέμησης της χειραγώγησης αθλητικών 

γεγονότων Νόμος  2017 

 

Ο νόμος, μεταξύ άλλων, αναφέρει ότι απαγορεύεται αυστηρά στους 

αθλητές και αξιωματούχους των ομοσπονδιών να βάζουν στοιχήματα 

για τα αποτελέσματα αγώνων στους οποίους εμπλέκονται. 

Η ΚΟΜΠ υιοθετεί πλήρως τις πρόνοιες του νόμου αυτού. 

 

4. Διαγωνισμοί ΚΟΜΠ, διεξαγωγή, διαιτησία, σκοράρισμα 

 

Είναι απαραίτητο τα Conditions of Contest να περιέχουν σαφείς 

οδηγίες για τους διοργανωτές διαγωνισμών της ΚΟΜΠ.  

O ΦΦ λέει ότι έλαβε ηλεκτρονικό μήνυμα σχετικά με τον διαγωνισμό 

OPEN PAIRS 2024 στην Λευκωσία, όπου του λεγόταν ότι καλό θα 

ήταν να υπήρχε και δεύτερο άτομο για διαιτησία/σκοράρισμα. Ο ΦΦ 

απάντησε ότι όντως υπήρχε δεύτερο άτομο, αυτό της προέδρου του 

ομίλου Λευκωσίας, Λίτσας Παραλίκη. Υπήρξε ένα θέμα με την 

λανθασμένη επιστροφή των χαρτιών σε κουτί διανομής γιατί 

δυστυχώς δεν το άφησαν στο μέσο του τραπεζιού μέχρι το τέλος 

όπως απαιτούν οι κανονισμοί. Αναγκαστικά, τα ζεύγη που έκαναν το 

λάθος πήραν το ανάλογο σκορ. Το άλλο θέμα που έχουμε συνήθως 

είναι όλοι βιάζονται να φύγουν και σχεδόν πάντα η διερεύνηση 

θεμάτων που προκύπτουν είναι δύσκολη χωρίς την παρουσία των 

παικτών.  

Οπωσδήποτε δεν είναι σοφό να είναι κάποιος ταυτόχρονα παίκτης 

και διαιτητής και ίσως είναι καιρός να επιδιώξουμε ώστε ο director να 

μην συμμετέχει ως παίκτης στο διαγωνισμό. Προσθέτει ότι ίσως οι 

David Cullen και Ian Hines να είναι διαθέσιμοι. 

Ο ΕΛ εισηγείται κατά τα golden point events ο όμιλος που 

διοργανώνει το event να ορίζει δυο μέλη του που να παρίστανται στο 

σκοράρισμα μαζί με τον director. Έτσι θα αποκτήσουν και εμπειρίες. 

 

 

 



5. Φεστιβάλ 2024 και 2025 

 

Το φετινό Φεστιβάλ κρίνεται ως πολύ πετυχημένο τόσο από πλευράς 

συμμετοχής όσο και εσόδων. Είχαμε καλή εκπροσώπηση και από την 

Αγγλία που οι συμμετέχοντες υποσχέθηκαν ότι θα ξανάρθουν και του 

χρόνου. Το δε ξενοδοχείο εξέφρασε την ικανοποίησή του που 

γεμίσαμε 75 δωμάτια και μας έδωσε τρία complimentary για την Talia 

Lebel και τους δυο διαιτητές. Έγιναν κάποιες βελτιώσεις που είχαν 

υποδειχθεί, όπως ο φωτισμός της αίθουσας αλλά ακόμα χρειάζεται 

να προστεθούν LED strips. 

Επισημαίνεται η πολύ καλή σχέση που αναπτύχθηκε με την ΕΟΜ η 

οποία μας έστειλε αρκετούς νέους παίκτες και υποσχέθηκε ότι σε 

επόμενα φεστιβάλ θα δώσει κίνητρα για να έρχονται περισσότεροι.                                                                                          

Υπάρχει η εισήγηση ότι μελλοντικά οι εγγραφές για συμμετοχή στο 

φεστιβάλ θα πρέπει να γίνονται διαδικτυακά, αλλά τούτο θα καταστεί 

εφικτό με την αναβάθμιση της ιστοσελίδας της ΚΟΜΠ. Ο ΝΝ που 

παρακολουθεί το θέμα λέει ότι υπολογίζει να είναι έτοιμη η ιστοσελιδα 

ως το τέλος του 2024.  

Παρατηρήθηκε ότι η συμμετοχή των Κυπρίων ήταν πενιχρή. Γίνονται 

εισηγήσεις για εκστρατεία ενθάρρυνσης τους για συμμετοχή  στο 

φεστιβάλ και να διατίθενται με έξοδα της ΚΟΜΠ λεωφορεία από τις 

άλλες πόλεις για μεταφορά όσων θα συμμετάσχουν, ενδεχομένως και  

μείωση του τέλους συμμετοχής. 

Η ΦΤ πληροφορεί ότι ο διαιτητής Μίλτος Κουτούγκος, παρά τον 

κάποιο σκεπτικισμό, προτιμάται λόγω των πολύ καλών σχέσεων που 

έχει με την ΕΟΜ. Για τη διαιτησία του στο φεστιβάλ, έλαβε ως αμοιβή  

€1000 μαζί με τον βοηθό του Τρύφωνα Παπαδόπουλο συν τα 

αεροπορικά εισιτήρια και τα δωμάτια που μας παραχώρησε δωρεάν 

το ξενοδοχείο.  

Το Φεστιβάλ του 2025 προγραμματίζεται μεταξύ 4-8 Απριλίου. 

 

6. Εθνική Ομάδα 2024 

 

Η προθεσμία  που έθεσε η ΚΟΜΠ για αιτήσεις συμμετοχής στην ΕΟ 

έληξε τέλος Ιανουαρίου 2024. Εκαναν αίτηση τρια (3) ζευγάρια : 



Φίλιππος Φράγκος- Φρόσω Τηλλυρή 

Γιώργος Γεωργιάδης- Γιώργος Κωλέττης 

Βασίλης Ιωάννου- Huaiyu Fan 

To ΔΣ εγκρίνει όπως τα ζευγάρια αυτά αντιπροσωπεύσουν την 

Κύπρο στον διαγωνισμό Small Federations που θα διεξαχθεί στην 

Λετονία 9-11 Οκτωβρίου 2024. 

Ο ΦΦ έκανε ορισμένα μαθήματα διαδικτυακά, στέλνοντας και σχετικό 

υλικό αλλά αναγκάστηκε να τα σταματήσει λόγω φόρτου εργασίας. 

Διατυπώνεται η εισήγηση η ΕΟ να κάνει κάποια προπόνηση με την 

Χριστίνα Συρακοπούλου αν αυτό είναι εφικτό. Για τούτο η γραμματέας  

θα έλθει σε επαφή με την Χριστίνα  και θα την ρωτήσει αν είναι 

διαθέσιμη και τι θα χρεώνει κάθε μάθημα. 

Ο Ερρίκος λέει ότι έχουμε κονδύλι €3000  από τον ΚΟΑ για 

προπονήσεις. 

Εκφράζεται η επιθυμία σε ορισμένα  ζευγάρια νέων παικτών στα 

οποία διαφαίνεται ταλέντο στο μπριτζ, όπως είναι η Ρία και ο 

Βαλάντης, ο Δημήτρης Χατζηγεωργίου και ο Μάριος Κασάπης να 

σταλούν από την ΚΟΜΠ ειδικές προσκλήσεις για συμμετοχή στην 

προπόνηση της ΕΟ. 

 

7. Άλλα θέματα 

 

α) Η ΦΤ επισημαίνει ότι χρειάζεται να έχουμε το καταστατικό μας και 

στα αγγλικά, λόγω της ένταξης στην ΚΟΜΠ του ομίλου της Παφου.  Ο 

ΓΓ προθυμοποιείται να αναλάβει τη μετάφραση για να μην 

πληρώσουμε αλλά θα το κάνει σιγά-σιγά. 

 

β) Ο ΓΓ εισηγείται ότι είναι καιρός η ΚΟΜΠ να καθιερώσει βασικές 

συμβάσεις στο μπριτζ, ένα είδος Cyprus Yellow Cards 

 

γ) Από τους ΔΣ και ΚΜ εκφράζεται η ικανοποίηση για το τριήμερο μινι 

φεστιβάλ μπριτζ που διεξήχθη σε ξενοδοχείο της Αγίας Νάπας από 

τις 19-21 Απριλίου με συνεργασία των ομίλων της Λευκωσίας και της 

Λάρνακας (Ζήνων) και με αξιόλογη συμμετοχή. Υπογραμμίζεται ότι 



τέτοιες εκδηλώσεις συμβάλλουν πολύ στην κοινωνικοποίηση των 

συμμετεχόντων. 

 

             

 

              Ο Πρόεδρος                                Η Γραμματέας 

 

 

 


